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Обложка 1 1
Юитзльный Аист 2 2
СвлержАн не 3 3
Показания вхолного, маршрутных и выхолиых 
светофоров при повреждениях h *

ТреХзнлчнАя сигнализация 
С трелочные переводы 1/9; t/lt

СигнАЛЬнЫе показания светофоров 5 5
Вспомоглтельные реле входного, млршрнтных 
и выходных светофоров 6 6-п
входной светофор 7 12 414

Стрелочные переводы J/f8
СигнАльные показания светофоров 8 15,16
вспомоглтельные реле входного, мдршратных 
и выходных светофоров 9 17-20

входной светофор 10 21,22

Мдршрнтные и выходные светофоры 11 23-27
входной светофор с исправильного пяти 12 28
Комплект мигания входных, маршрутных и 
выходных светофоров 13 29
Мдршрятные уклзлтели 14 30
Световые уклзлтелн 15 31-33

Входном светофор с тремя Желтыми огнями 16 36-3$
Мдршрзтный светофор стремя желтыми огнями 17 37f38

ЧетырехзнАчнля сигнализация 
Стрелочные переводы 1/9; t/ft

СигнАльные показания светофоров 18 39
Вспомоглтельные реле входных, 
мАршрвтных и выходных светофоров 19 4о-4г
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входной светофор 20 43,44

Стрелочные переводы 1/18
СигнАльные п о к а з а н и я  светофоров 21 45
Вспомоглтельные сигнлльные реле входных} 
мдршрзтных и выходных светофоров 22 46-48
входной светофор 23 49, so

Выходные светофоры 23 51-54
Пояснительная записка 26 55-51
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*  При палуАВтомдтичесКОй блокировке или 

невозможности оргдиизовд тЬ питдние 
релейного шндфд от отдельного источнШ 
п и т а н не Я Ш осуществляется 

с постя ЭЦ по ж и л а м , проъодящи м 

в кв  беле о т л и чн о м  от К аб ел я, 
по которому осуществляется основное 

питание огней светофора.
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ш
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ПХр~ Прямой провод переменного токл нлпряжением 220В, НОВ 
Резервируется преоврАЗОвлтелем ПП‘300м 6 часов.

порАсчегв flXPl- Прямой провод переменного тон а нлпряжением 220 В.
Резервируется преобрАЗОвлтедем ПП'ЗООм 6 часов.

ОХР - то же обрАтныи провод
СР( МСр- Прямой и  оврАтный проз ода переменного шока 

Н А п ряж еиием  2 4 в. Р езервирует ся преобрлзоОА- 
т ерем  П П -ЗО О м  6  часов.

6  Ат А р ей  идя систем а пищания

■ 0 ,А8
( t il

АСШ2
220

220 В

ПреоБрАЗОвдтедь ПП-ЗООм чертеж 36294м-00-00
величин а действующего 
знАчения выходного 

напряжения 8 Пвремычкц
Клеммы

подключения
нагрузки

200 13-!6 17- 18
2W /З-Ю 12-18
220 - 13-18
230 13-17 12-18
240 13-17 16-18

Раз меры пп-зоом
Ал - Збо мм 
ш. - 280 мм 
5 - 300 мм 
Вес - ЗОнг

& ЛК ре а е ПС входных^ млршрзтных и выходныу 
■J светофоров.

ПХр - Прямой провод переменного тоид нлпряжением 
2208,1108. Резервируется преоврАЗОвлтелем /7/76-/,0 
4 часа, по истечении указанного времени 
резервируется преобрдзовА тедем ПП-ЗООм 4 часа,

ПХР1- Прямой провод переменного токл илпря жен нем 2208. 
Резервируется преоБрдзовдтелем Ш1В-1,0 4 часа, по 
истечении указанного времени 
резервируется преоБрАЗовлтедем пП-ЗООм 4 часа.

ОХР -  ПНо же ОбрАтныи провод

СР, МСР- Прямой н оврАт ны й провода переменного шока
НАПряжением 24в. Резервируются преоерАзо8Атедем 
ППв-Ю 4 часа. По истечении указанного времени 
резервируются преоврАЗОвАтелем ПС-300и Н Удод

К реле ПС входных, мдршрчтных и выходных 
светофоров. На стрлницу 29

$- На месте строительствд в пднелях 
ПВ 24/220 66 (Пвг4) предохрлиители ПС 2/ 
И ПС 24- (1 ПС8,1ЛС П ) ЭАменнтЬ НА 20 А.
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Релейный шклфвходного светофоре.#' 
ШРУ чертеж 39755-00-00

* При полнАвтомдтическои бронировке 
ири невозможности оргднизовлть резервное 
питанне релейного шклфА от отдельного 
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осуществляете* с пастд ЭЦ по жидлм% 
проходящим в ндвеле отличном от 
к A s с ля* по которому осуществляете* 
основное Ритлииг огней светофор*
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Предел удаления светофоров с лампами 15 Вт до контролю об­
рыва проводов -  3 км (по кабелю).

Предел удаления светофорошонет быть повышен, если прямые 
и обратные провода сигнальных трансформаторов удаленных све­
тофоров прокладывать в разных кабелях.

При этом предел удаления светофоров должен провериться 
по следующей формуле:

0,36>0,12 ±£совм. + 0,012 5Гсраэд. 
где 0,36 -  допустимая переходная емкость между прямой и

обратной жилой кабеля к сигнальным трансформаторам 
в 1ШФ

0,12 -  расчетная переходная емкость при укладке прямых 
и обратных жил кабеля к сигнальным трансформато­
рам в одном кабеле в ШСФ/км.

0,012 -  расчетная переходная емкость при укладке прямых и 
обратных жил к сигнальным трансформаторам в раз­
ных кабелях в мкф/км. 

совм,- сумма длин участков в км:
а) на которых прямые и обратные килы сигнальных 

трансформаторов удаленных светофоров проходят 
в одном кабеле и

б) длин участков на которых прямые жилы сигналь­
ных трансформаторов удаленных светофоров прохо­
дят в одном кабеле с обратными жилами других 
светофоров, питающихся от того же 
трансформатора релейной панели что и уделен-

а ный светофор,
разд.- сумма длин участков в км:

а) на которых прямые и обратные жилы сигнальных 
трансформаторов удаленных светофоров про­
ходят в разных кабелях и 

б) длин участков на которых прямые жилы сигналь­
ных трансформаторов удаленных светофоров про­
ходят в одном кабеле с обратными жилами других

[27
светофоров, но последние питаются от другого трансформатора 
релейной панели.

Удаленные светофоры можно питать от отдельного трансфор­
матора релейной панели или от специального изолирующего 
трансформатора типа ПОБС-ЗА.

При соблюдении вышеописанных условий прокладки прямых и 
обратных проводов сигнальных трансформаторов предел удаления 
светофоров по обрыву проводов и по контролю перегорания 
ламп увеличивается до

П  совы.+Й разд. км.

1978
Схемы мАршру/пной релейной 
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В настоящих типовых решениях приведены схемы управления 
огнями светофоров и взаимозависимость сигнальных показаний. 
Рассмотрено осигнализование для двух случаев путевого развития: 
станции при наличии стрелочных переводов типа 1 /9 , 1/11 и стан­
ции стрелочными переводами типа I / I8  с трехзначной и четырех­
значной сигнализацией.

Принятая взаимозависимость сигнальных показаний соответст­
вует указаниям по применению светофорной сигнализации РУ-30-72.

В схемах включения светофоров предусматривается переключе­
ние огней на более запрещающее показание при перегорании лампы 
зеленого огня для входных, маршрутных по главному пути и путям 
безостановочного пропуска и выходных, повреждении зеленой 
полосы или цепи проблесковой сигнализации.

I .  Входной светофор 
/листы 7,1°» 20, 23)

В настоящих типовых решениях применена схема управления 
огнями входного светофора с центральным питанием ламп и резер­
вированием переменного тока от батареи поста электрической цен­
трализации через полупроводниковые преобразователи.

Такая схема позволяет уменьшить количество приборов, уста­
навливаемых в релейном шкафу входного светофора и упразднить 
у входного светофора батарею I4-B и батарейный шкаф.

Схема упрощает эксплуатацию и повышает надежность устройств 
централизации.

Дальность управления огнями входного светофора практически 
неограничена.

Схема обеспечивает:
1 . Двухполюсное размыкание всех ответственных цепей, прохо­

дящих в соединительных кабелях
2. При перегорании лампы зеленого огня, перегорании ламп 

веденой полосы, порче датчиков проблесковой сигнализации и их 
контроля показания светофора переключаются на менее разрешающее.

3. Коммутацию цепей ламп с условием одинакового падения 
напряжения в цепях.

4. Время горения более разрешающего сигнала при повреждении 
цепей сигнальных ламп от б сек до 2~3 секунд.

/Время б сек имеет место при крайних значениях параметров, 
определяющих замедление сигнального реле, т .е . при емкости 
конденсатора на 50£ выше номинала -  1500 мкФ при максимальном 
напряжении контрольной батареи -  28 В и при минимальном напря­
жении отпадания сигнального реле типа ШШ1-1800-6 В/.

Для управления огними входного светофора в релейном шкафу 
устанавливаются сигязхьяые трансформаторы типа СТ-5 по числу 
огней.

Во вторичную обмотку сигнальных трансформаторов последо­
вательно со светофорные лзмпаии включены огневые реле типа 
А0Ш2 180/0,45. Такое включение огневых реле обеспечивает более 
надежную работу их при перегорании лампы, так как исключается 
влияние емкости между илами кабеля на удержание огневого реле* 
Это особенно важно пол контроле красной лампы, для которой при 
ее перегорании осуществляется перенос красного огня на пред- 
входной светофор.

При повреждения кабеля управления огнями входного светофо­
ра красному огню предусматривается резервное /местное/ питание 
переменным током, как правило, от высоковольтно-сигнальной 
линии автоблокировки. При отсутствии высоховольтно-сягнальиой 
линии резервное питание предусматривается от линии поодольного 
энергоснабжения или других одинаковых по надежности источников.

При отсутствии тазах источников резервное питание подает- 
оя с поста централизации в кабеле отдельном от кабеля, по кото­
рому осуществляется основное управление огнями светофора.

Для переключения красного огня на резервное /местное/ 
питание переменным током в релейном шкафу установлено реле СА, 
а для исключения прэбдескз красного огня в установленном марш­
руте при переключении фидеров на посту централизации устанав­
ливается реле £30 типа АШ2-380.

Так как красная лампа имеет резервное /местное/ питание, 
то режим двойного снгк^яия напряжения на ней осуществляется 
во входном шкафу.

При центральном штании лзып входных светофоров принято,
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56
что до истечений основного режима резервирования всех устройств 
централизация от аккумуляторной батареи должно осуществляться 
питание красных дамп входных светофоров -  дополнительный режим 
резервирования /стативы отключены/ на случай, если восстанов­
ление внешнего энергоснабжения затянется. Для безбэтзрейной 
системы питания основной и дополнительный режим совмещены и 
время резервирования устанавливается б часов.

Для безбатарейной системы питания длительность резервного 
питания от аккумуляторов установлена: основного режима -  пере­
вод стрелок, контроль стрелок, питание красных ir пригласитель­
ных ламп входных светофоров 4 часа и дспоннительного режима 
для питания ламп входных светофоров и их контроля 4 часа.

Режим преобразования постоянного тока контрольной батареи 
в переменный ток 220В осуществляется преобразователем ПП-300М.

Введение режима двойного снижения напряжения для ламп 
разрешительных огней светофора осуществляется на центральном 
посту от трансформатора типа ССШС-2А /питание пхр, охр см.
страницу 14______ /  так как преобразователь ШГ-ЗООМ имеет
на выходе напряжение только 220 В.

От этого же трансформатора осуществляется питание ламп 
табло входных светофоров /СР, МСР/, так как при окончании 
основного режима резервирования изъятием предохранителей осу­
ществляется выключение всех нагрузок, в том числе и табло, а 
питание красных ламп входных светофоров продолжает оставаться 
в течение 4 часов дополнительного режима резервирования и 
соответственно этому на табло осуществляется контроль красных 
ламп и контроль отключения переменного тока в релейных шкафах 
входных светофоров.

Режим мигания желтого, зеленого и пригласительного огней 
входного светофора осуществляется на центральном посту вклю­
чением во время интервала датчика импульсов последовательно 
с первичной обмоткой трансформатора С03С-2А двух сопротивле­
ний 2j2K и 1,2К. При этом напряжение на лампе снижается до 
IB. Дампа не светится, Но ток в цепи огневого репе А0Й2 
180/0,45 достаточен для удержания якоря реле в притянутом 
состоянии. При введении режима двойного снижения напряжения

женик напряжения, чем сохтгянотся в интервале величина напря­
жения на лампе ХВ,

На посту центраднзсдп включаются повторители огневых реле 
и реле контроля мигаяин *мр)#

В цепи сигнальных т;реформаторов управляющих огнями све­
тофора введены контакты ;-лз выключения неправильного показа­
ния сигнала /ВНП/ для сразедения входного светофора в запреща­
ющее показание при пе?ег:;риа дамп желтых огней светофора, 
не ожидая отпадания оенззьзго сигнального реле*

Реле ВНП типа А.О2-330 производит это отключение в тече­
ние одной максимально 1,5 с .  , тогда как сигнальное реле может 
иметь замедление до 6 -7с .  , необходимое для восстановления 
его цепи после переключения питания устройств с одного фидера 
на другой.

Параллельно включение контакты реле ВНП и НПЗ /замыкаю­
щее реле первого по ходу поезда участка/, в цепи реле ВНП, 
исключают несоответствующе маршруту показание при повторном 
открытии светофора с пег-горевшей лампой.

Так, например, для исключения показания "один желтый 
мигающий огонь", вместо дзух желтых огней при перегорании ниж­
ней желтой лампы, красггА лампы и пои периодическом нажатии 
сигнальной кнопки входного светофооа дежурным.

В цепи вспомогательных реле управляющих зеленым огнем 
светофора: реле ЗС вкдхчен контакт реле соответствия показаний 
сигнала /СО/ выключающий эти реле /сы.страницу 17/.

В установленном мэ;шруте сигнальное реле возбуждено, 
реле СО обесточивается ш ь  в том случае, если на светофоре: 
перегорела дампа зеленого огня-реле ЖЗО не возбудилось, пов­
реждены датчики проблеезкзой сигнализации -  реле 0MFC обесто­
чено, а реле контроля ыжгзния разрешительных огней КМР не воз­
будилось, перегорели г а д а  зеленой полосы -  зеленой полосы 
маршрутное реле ЗПЯ под током, а реле зеленой полосы ЗПО без 
тока. В этих случаях сСелточившись.реле СО отключит реле ЗС.
На светофоре вместо пегегоревшей лампы зеленого огня включится
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желтый огонь /реле ЗС без тока/. Реле 230 возбудитоя.
За время цикла включения лампы желтого огня разрешающее 

указательное реле РУ будет оставаться под током через блокиру­
ющую цепочку ив собственного контакта и контакта реле ВНП, 
Соответственно этому не будет нарушена и цепь самоблокировки 
сигнального реле /си«страницу 22/ ,

Обесточившись, реле СО включит дампу, установленную рядок 
с повторителей входного светофора, которая будет сигнализиро­
вать, что показание на входном светофоре не соответствует уста­
новленным маршрутам.

Контакт путевого реле первого аа светофором учаотка введен 
в цепь реле СО для того, чтобы реле СО не обесточидось, когдв 
сигнал открыт, а произошла смена фидеров.

При четырехзначной сигнализации переключение перегоревшей 
зеленой лампы на желтую происходит аналогично.

Пригласительный сигнал на входном светофоре проблесковый 
о контролем исправности датчиков проблесковой сигнализации. 
Схемы с двухполюсным размыканием не несут на себе каких-либо 
зависимостей с контролем стрелок и путей.

Если цепь контрольно-секционных реле не работает, при 
установке маршрута приема рекомендуется при включении пригла­
сительного сигнала осуществлять установку попутных маневровых 
маршрутов по трассе маршрута. При отсутствии за входным свето­
фором бесстрелочного участка пути и попутных маневров цепь 
контрольно-секционных реле включается для замыкания стрелок 
зтого участка нажатием маневровой кнопки у входного светофора 
/см.Альбом I страница V .

Схемы управления огнями входных светофоров приведены раз­
дельно для трехзначной и четырехзначной вигнализаций: при пе­
реводах 1/9 и I / I I  листы 7 и 20, при переводах I / I8  листы 
Ю и 23.

Для включения на входном светофоре трех желтых огней за­
висимости, выполняемые в маршрутах приема блоком типа П вы­
полняются открытым монтажей с дополнениями, указанными на 
странице 37.

На входной светофор устанавливается дополнительная кнопка 
трех желтых огней. Эта кнопка должна наниматься после нажатия 
основных кнопок задания маршрута и после возбуждения контроль­
но-секционных реле, в цепи которых свободное состояние пути

нз контролируется.
После открытия светофора на три желтых огня на приемном 

пути з сзетоячейкзх загораются белые лампы кроме трех крас­
ных ячеек под шильдиком пути. Если после задания маршрута 
по трем желтым огням произойдет освобождение пути, сигнализа­
ция яа входном светофоре не изменится.

Схема управления огней зходного светофора при трех жвл- 
гнх огнях приведена на страницах 34*36.

2. Выходные и маршрутные светофоры 
/листы I I ,  17, 23/

Питание светофоров выходных и маршрутных центральное, 
осуществляется от напряжения 220/I80/II0 В, соответственно 
трем режимам: дневному, ночному и режиму пониженного напряже­
ния. Па всех этих светофорах устанавливаются лампы 15 Вт.

Питание ламп осуществляется через поникающие сигнальные 
трансформаторы типа СТ4.

Для любого светофора, независимо от его типа, устанавли­
вается два предохранителя О,ЗА.

Контроль горения светофорных ламп на пасту централизации 
осуществляется включением последовательно с сигнальным трансфор­
матором огневого реле типа 0142-40. Обмотки огневого реле 0М2-4О 
зо всех типах блоков выходных и маневровых светофоров включены с 
расчетом применения ламп 15 Вт.

3 настоящих решениях приведены схемы управления огнями 
марлругных и выходных светофоров для трехзначной и четырехзнач­
но! сигнализации.

Трехзначаая сигнализация, включая и показания три желтых 
огня на маршрутном светофоре, дана на листах I I ,  17. Действия 

на пульте при установке по маршрутному светофору приема на за­
нятый путь аналогичны о проемом по входному светофору.

После установки маршрута основными кнопками нажимается 
на:пка 32 и после возбуждения реле 32 возбуждаются реле 23С и С 
з блока ВП.

Типовые проектные реш ен мя Альбом Лист
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Реле 22 самоблокируется для исключения изменения показания 
светофора при освобождении пути ранее находившейся на нем Morojy- 
вагонной секцией.

В цепи огневого реле О контролируется горение ламп всех 
грех желтых огней. При перегорании одной из ламп на светофоре 
загорается красный огонь.

При сигнализации двумя зелеными огнями в сторону перегона, 
устанавливается внеблочное вспомогательное сигнальное реле /ВС/, 
включенное до 5-ой цепи последовательно с реле £ЗС /см . стра­
ницу I I / .

Фронтовой контакт вспомогательного сигнального реле ВС 
включается в цепь сигнального реле.

Работа схемы при открытии выходного светофора на 2 зеленых 
огня протекает в следующем порядке: после замыкания фронтовых 
контактов всех реле КС и тыловых контактов маршрутных реле 
возбуждаются последовательно включенные реле ВС и в блоке ВП 
реле 23С, причем в цепи их возбуждения проверяется тыловой 
контакт основного сигнального реле С.

Фронтовым контактом реле ВС замыкается цепь сигнального 
реле С и оно возбуждается. Сигнальное реле размыкает цепь реле 
ВС и 23С, но его контакт шунтируется контактом 23С. Вследствие 
перелета контакта реле С в цепи реле ВС и 23С, они долина 
иметь замедление на отпадание.

Вели при установке маршрута реле ВС возбудится, а реле 
23С не возбудится, то сигнальное реле, возбудившись, оборвет 
цепь питания реле ВС, которое в свою очередь, обесточившись, 
оборвет цепь сигнальному реле.

Зри вступлении поезда на первую секцию за выходным све­
тофором реле 23С блокируется через тыловой контакт реле КС в 
блоке “ВДбВ", фронтовой контакт реле С и свои фронтовые кон­
такты, чем исключается проблеск желтого огня на светофоре.

Схемами даны решения по переключению цепи лампы зеленого ог­
ня на более запрещающее показание при её перегорании.

Так при перегорании лампы зеленого огня в показании один 
зеленый огонь выполняетзпереключение на показание один жел­
тый огонь, в показании верхний желтый, нижний зеленый огни 
выполняется переключение на показание один желтый огонь, в 
показании верхний зеленый мигающий, нижний желтый огни

[ _

эыдлхняагся переключение на показание два желтых огня.
контроля перегорания зеленой лампы выходных светофоров 

13 устакзьдззаегся одно на каждый путь подхода. Блок питания 
33 (215; устанавливается один на подход.

Зля светофоров маршрутов передачи из парка в парк реле 
хдзгрид перегорания зеленой лампы КЗ и блок питания БП устанав­
ливав sc я ли путям, по которым предусматривается взаимозависи­
мость поездных показаний, т .е .  по путям безостановочного про­
пуска лсеадов.

Зсли безостановочный пропуск по пути осуществляется в обеих 
загрязхзяаях, то блок БПШ устанавливается общий на оба направле­
ния.

?зде КЗ по одной обмотке (выводы 4-2) включается последо­
вательно с сигнальными реле выходных, маршрутных светофоров,а 
до другой (выводы 1-3) подключается к блоку БПШ.

“зремычки в блоке БПШ установлены на выходное напряжение 
333,чт: соответствует нагрузке 100 «А, при нагрузке же 13 мА
. срабатывания сигнального реле —— = 13 мА) блок БПШ дает

1800
2г выходе 24-25 В (см.кривые зависимости напряжения на выходе 

ЗГЗ : i  аагрг/зни — Католические указания И-70-74).
3:л подключении последовательно с сигнальным реле одной 

абметди реле КЗ (1500 Ом) необходимое напряжение срабатывания

0,С13х(1800 + 1500) = 43 В, 
п з  0,013 -  ток срабатывания сигнального реле

ЗЗСО л 1500 -  сопротивления обмоток сигнального реле и одной 
обмотки реле КЗ.

Забота схемы при перегорании лампы зеленого огня на выход- 
зале сзатсдорах при трехзначной сигнализации состоит в следующем 
(см.альбом У страницу 23).

Ззрез фронтовой контакт исключающего реле данного подхода 
дедз ^гЗ" (выводы 1-3) находится под током и имеет цепи само- 
блеззровка, подпитывающие реле КЗ через тыловой контакт реле 3

5 0 1 - 0 - 3 8
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iпш гпзм желтой огне на светофоре или при задании маршрута 
агпрьзленая на занятый первый участок удаления;

гылсзой контакт реле ЗКЖ после отправления по кдючу- 
-хегзу;

алозой контакт контрольно-секционного реле отправления при 
переззсчании питающих фидеров переменного тока в установленном
Mapicpj;e.

*:я задании маршрута отправления на перегон реле КЗ (вы­
воды 2-4)подключается последовательно с сигнальным реле выход­
ны е светофора.

2:и перегорании лампы зеленого огня контакт огневого реле 
в цегв. клонального реле разорвет цепь сигнального реле от чего 
рале 13 ожесточится (сигнальное реле продолжает оставаться под 
иксы, г .к . имеет замедление 1,5 секунды). Реле КЗ выключает 
реле ЛЗ в сигнальном блоке 31 (ЗЛ), и показание светофора ле- 
секлсчеегся на желтое.

^повременно на табло загорается красным светом лампа 
охранноеть", устанавливаемая на подход и являющаяся общей 

дх~ годного и выходных светофоров. Лампа '‘неисправность” 
загсгаатса так же при перегорании верхней желтой лампы в по­
ка в а ш  два желтых огня с верхним мигающим на выходном свето­
форе (реле КЗ в этом случае обесточивается). Восстановиться реле 
КЗ Metis только по обмотке 1-3 после использования или отмены 
мврхрзш и возбуждении исключающего реле.

Лдя маршрутных светофоров и светофоров маршрутов пере­
дачи а  яарка в парк контроль перегорания лампы зеленого огня 
сстшеггзляется установкой двуz реле КЗ (для четного и нечетного 
м ы д^гоз) на каждый путь безостановочного пропуска.

?гла КЗ по одной обмотке (выводи 2-4) включается последо- 
затеххх: с сягналышм реле маршрутных светофоров и светофоров 
меры: 2оз передач из парка в парк, т .е . аналогично выходным 
сзетизпрам. По другой обмотке (выводы 1-3) имеет цепи самобло- 
о :* ь гл , подпитывающие реле КЗ через тыловой контакт путевого 
реле г;а задании маршрута на занятый путь или при переключе­
н а  шгтлщих фидеров переменного тока и тыловой контакт сиг- 
н.ахьы;о реле впереди лежащего светофора па пути безостановоч­
ного хрипусна. Таким образом после установки маршрута передачи

из парка на свободный путь безостановочного пропуска и открытом 
следующем маршрутном или выходном светофоре реле КЗ подучает 
питание только по обмотке 2-4. При перегорании лампы зеленого 
огня переключение на лампу желтого огня происходит аналогич­
но выходным светофорам.

Контроль перегорания лампы зеленого огня на табло осуще­
ствляется установкой одной лампы на все пути безостановочного 
пропуска ”неиспр.з.л.”.

Работа схемы реле ПКЗП при четырехзначной сигнализации 
аналогична•

Взаимозависимость между сигнальнымипоказаниями попутных 
светофоров осуществляется, как правило, по пятой цепи блочных 
схем установки и размыкания маршрутов. В установленном царшру- 
те эта цепь на всем протяжении маршрута замкнута л блоках СП,
УП или П фронтовыми контактами реле КС, CD /УП или О/ и тыловы- 
мт контактами маршрутных реле.

Выбор показаний на выходных и маршрутных светофорах осу­
ществляется контактами реле ЛС и 23С, расположенными в релейных 
блоках и реле ЖМС, ЖЭС и ЗМС, расположенными на стативах сво­
бодного монтажа.

В цепи возбуждения этих реле контролируются условия включе­
ния на светофоре;

зеленого показания -  реле ЛС;
двух желтых огней или двух зеленых огней -  реле 23С; 
мигающего желтого огня -  реле 2МС; 
нижнего зеленого -  реле ЖЗС; 
мигающего зеленого огня -  реле ШС*
В некоторых случаях для получения необходиыогспоказания 

эти реле могут возбуждаться одновременно.
Для выбора цепей сигнальных показаний, соответствующих 

установленному маршруту, через контакты соответствующих 
стрелочно-контрольных реле включаются реле;

ГМ -  контроля установки маршрута на главный путь 
31Ш -  контроля установки маршрута по пологим стрелкам*
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пси которой необходимо зключать на светофоре зеленую 
полосу*

гялз ГМ, ЗИМ, ЛС, 23С, IX  а ЗХ имеют на время пе-
р2х ;п  электропитания с одн^г; фидера на другой цепи самобло- 
а2 ; : хд  через контакт оснсзд.гз сигнального роле*

Zzd случайном подточддidAn реле ГМ в маршруте установлен- 
z i-н и  боковой путь реле ГМ с а у сблокируется и вместо двух желтых 
$?z~l 23 светофоре загорается желтый или зеленый огни.

избежание указанного недостатка в цепь самоблокировки 
г-зь: Га введен тыловой контакт путевого реле первого по ходу 
хэекхт стрелочного участка» а для того чтобы реле ГМ не обесто- 
4XSEIXCъ при перелета контакта путевого реле в момент лерек- 
хочзядя электропитания с одного фидера на другой, последнее 
гглт: медленнодействующим.

1;а перегорании огней ззпеяой полосы условия переключения 
дгнi дандл светофоров на более запрещающие ясны из страницы 16.

3. Мигаэдая сагнагсмаппл на светофорах 
/лист 13/

для включения мигающед гдги-ализации на станции усханавзщ- 
дззт.’я хаятаикозый траксниттар типа МТ-2 и реле-повторителя 
* = тг£нк-илго трансмиттера zzzi дМПВКМОО. Реле НМГ, ЧМГ служат 
u s  млшчения мигающей сигнал задай на входных и предвходных 
1ь = ::озрах (по одному релз н* входной светофор).

Зеле ЙГ служит для вкллчзнзя повторительных реле маятни- 
г : з 1П трансмиттера, так sa;-; нзнтакг маятникового трансмитте­
ра н£дзрЕИзает ток порядка 25С a i .

Зеле МГХ служит для включения мигающей сигнализации бедо­
во (дгягласительного) огня. Реле МГ2-МГ6 обеспечивают включение. 
ьхптеЛ сигнализации желтого жш зеленого огней на 18 
АЭрдтутянх и выходных овегогсрах* Если число светофоров, имею- 
ш х  гдгяэлизацию желтого я ы  гэленого огней при одном ДСП 
-рзгдлщет 18, то включение реле -  повторителей мигающей сигна- 
ддгзнпа выполнять по схеме, показанной пунктиром*

Гэаясмяхтер включается з режим непрернвной работы для 
укегыгеяая замедления реле, контролирующих показания входных 
хветваоров.

БО
Исправная работа маятникового трансмиттера и его повтори­

тельных реле контролируется специальными реле -  для входных 
светофоров Й1ШГ (4KMF); для выходных и маршрутных светофоров -  
КМГ*

При этом предусмотрено, что при повреждении мигающей сиг­
нализации при зеленом показании реле КМГ переключает цепь 
огней с зеленого на желтый /см,страницу 26 и 54/-

На табло осуществляется контроль работы комплекта реле 
мигающей сигнализации при включении на выходном или маршрут­
ном светофоре мигающего желтого, мигающего зеленого или при­
гласительного огней.

При возбуждении реле ПС /ЗШС, W /  включается комплект 
реле мигающей сигнализации и выключается питание вспомогатель­
ного реле ВМГ. Реле ВМГ остается под током эа счет разряда 
конденсатора, до возбуждения реле контроля мигания ККГ.

В случае неисправности комплекта мигающих реле, реле BliT 
не получит питания через контакт реле KMF, обесточагся и вклку- 
чит на табло красную лампу "мигающие сигналы".

Цепь питания реле ВЦГ пооведена через собственный кон­
такт, чтобы сохранить сигнализацию неисправности комплекта 
мигающих реле после обесточивания реле ПС Д Х , ЗХ / до устра­
нения повреждения.

Для всех пригласительных сигналов выходных и маршрутных 
свехофров в пределах района управляемого одним ДСП использу­
ется одна схема мигания пригласительных огней и одно контроль­
ное огневое реле ПСО.

Индикация на табло включения пригласительного сигнала 
осуществляется миганием зеленой лампочки повторителя свето­
фора*
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4. Схемы включения световых указателей 
/лися 14/

Снеговые указатели устанавливаются на светофорах при 
наличии коротких блок-участков, на обеспечивающих тормозного 
пути пои полном служебном или автостопном торможении при 
максимальной скорости проследования светофора по главному 
пути, но не более скорости пооследования светофора с 
одним желтым огнем.

Для исключения возможности проезда светофоров, перед 
которым расположен блок-участок, не обеспечивающий гормозно- 
во пути, размыкание маршрута с грехминутной выдержкой време­
ни должно включаться от вступления на блок-участок, распо­
ложенный перед коротким блок-учаотком.

С этой целью в схему извещения приближения светофора, 
перед которыми расположен короткий блок-участок, включен 
контакт реле вспомогательного аэвестителя приближения ВШ17

Реле ВШ обесточивается при установке маршрута на 
короткий блок-участок и при вступлении на блок-участков 
перед светофором ограждающим блок-участок, не обеспечи­
вающий тормозной дуть.

1078 Схемы млрщрутной релейной  
цен трА а  из а цн И П оясннт елЬнАЯ з а п и с к а

Типовь/8 проект н ые решения

50I-D-BB
Альбом

ш
Лист

24
«21/3 шЙ

Типовые проектные решения 501-0-98

https://meganorm.ru/Data2/1/4293839/4293839692.htm

